

Autor diplomové práce: **Bc. Petra Řezníčková**

Název diplomové práce: **Paradox produktivity v kontextu informační společnosti**

Vedoucí diplomové práce: **Ing. Petr Očko**

### **Posudek**

Autorka si pro svou diplomovou práci zvolila aktuální téma „informační ekonomiky“, tedy ekonomiky ovlivněné rozvojem informačních technologií. Hlavním tématem práce je využití informačních a komunikačních technologií (ICT) a hodnocení efektivnosti investic do těchto technologií v podnikové sféře se zaměřením na české prostředí. Základním cílem je shrnout teoretické aspekty fenoménu zvaného paradox produktivity v kontextu dynamicky se rozvíjející informační společnosti a podat praktické příklady, jakým způsobem se v podnicích zachází s informačními a komunikačními technologiemi.

Z metodického hlediska je práce velmi precizně zpracována. Autorka systematicky postupuje od definic základních pojmů, přes teoretický rámec a kontext rozvoje informační společnosti, osvětlení samotného paradoxu produktivity až k praktické části, kdy popsané metody aplikuje na hodnocení investic do ICT v konkrétní firmě. Využívá mnoha zdrojů, svá tvrzení hojně dokumentuje výstupy analýz a studií mezinárodních organizací, včetně uvedení tabulek a grafů, které umožňují čtenáři se velmi dobře zorientovat v dané problematice

Nutno zdůraznit, že tematikou vlivu ICT na ekonomickou produktivitu se v českém prostředí věnuje jen velmi omezený počet autorů a autorka tak velmi precizně zpracovala téma, které v české literatuře není v tomto kontextu příliš detailně zkoumáno. Otázka paradoxu produktivity nastíněná již v 80. letech je stále živá a její přiblížení v českém prostředí je potřeba hodnotit velmi pozitivně. Autorka velmi přesvědčivě otázku produktivity ICT hodnotí jak z makroekonomického pohledu, tak z pohledu mikroekonomického, kdy přibližuje způsoby hodnocení efektivnosti investic do ICT v rámci podniku.

Velmi kladně je možno hodnotit také praktickou část práce, která aplikuje teoreticky nastíněnou problematiku hodnocení efektivnosti investic do ICT na příkladu konkrétních firem působících v českém prostředí. Autorka vhodně uplatňuje metody hodnocení těchto investic a následně srovnává různé způsoby přístupů k využití ICT v podnicích. Vše je znovu doprovázeno vhodnými ilustrativními tabulkami a grafy, v textu i v přílohách práce.

Diplomová práce může být zřetelným přínosem pro oblast informační vědy i pro oblast ekonomiky podniku a proto konstatuji, že práce **splňuje standard kladený na diplomovou práci** a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „**výborně**“.



**Ing. Petr Očko**

vedoucí diplomové práce

ÚISK FF UK